

“记者当瓜农,体验‘全程卖瓜’”

卖了一整天,还有几百斤西瓜没卖出去

9块钱一碗的刀削面,他不舍得吃



核心提示

□记者 忻尚龙 见习记者 余子愚 实习生 郭丽娜/文 记者 杜武/图

21日,洛阳晚报记者随赵师傅卖瓜。上午,赵师傅的小儿子在电话里哭闹着非要找妈妈,刘银平只好把儿子接了过来。这一天西瓜销量不太好,赵师傅一家只能露宿街头,看第二天生意如何。



“爸爸,我帮你卖瓜吧!”

▶▶9点40分:接儿子

电话里,5岁的小儿子哭闹着非要找妈妈

9点15分,赵师傅的拖拉机正停靠在路边卖瓜,一名城管走过来要求他挪位置,赵师傅只得把车开走。

9点40分,刘银平接到正在吉利亲戚家的小儿子蛋儿打来的电话,儿子在电话里一直哭闹,非要找妈妈。刘银平哄了半天,蛋儿仍坚持要来市区。

赵师傅夫妇俩有两个儿子,大儿子13岁,小儿子刚5岁。由于忙着卖瓜,赵师傅把两个儿子分别送到了两个亲戚家。刘银平也特别想孩子,但孩子离得太远,

瓜摊又离不开人。记者见刘银平很难过,便开车和刘银平到吉利把蛋儿接了过来。

瓜摊旁边有个玩具摊,蛋儿缠着赵师傅买玩具。“瓜没卖完,没有钱,怎么买?”赵师傅说。蛋儿懂事地点点头。赵师傅仿佛怕儿子变卦,又加了一句:“那说好了啊,卖完瓜给你买。”

蛋儿没说话,只是用羡慕的眼光又看了一眼旁边的玩具摊。刘银平借了点儿洗涤剂,给蛋儿调了一瓶洗涤剂水,让蛋儿吹泡泡玩儿。



“吹一下,泡泡里有我的梦……”



“看,咱们上报纸啦!”

▶▶14点:吃午饭

刀削面9块钱一碗,他花5块钱吃了一碗擀面皮

天气凉爽,顾客越来越少。周边的瓜摊把价格越压越低,西瓜不太好卖。最低的已经压到了5毛一斤,赵师傅坚持着没降价,生意更冷清了。

刘银平拉着蛋儿到旁边的卤肉店买了一个小鸡腿——4块钱。没等走回瓜摊,蛋儿就把鸡腿吃得精光。赵师傅草草地把早上剩下的油条吃了一些,连口热水都没喝上。刘银平什么都没吃。“我不饿,吃不下,这一车瓜,咋弄啊……”她说。

14点,路上的人更少了,赵师傅让老婆看摊,自己去吃午饭。旁边就是一家刀削面馆,赵师傅走进去问了问,刀削面9块钱一碗。迟疑半天,赵师傅还是没舍得吃。他转到一家小吃店,花5块钱吃了一碗擀面皮。

▶▶15点10分:算成本

不算辛苦费,4亩西瓜成本约2830块钱

15点10分,西瓜的销量还是不太好。赵师傅有点着急,手里翻来覆去揪着一根瓜藤。

他给记者算了一笔账。他今年的4亩瓜地,施肥要2000块,给顾客装瓜用的塑料袋要300块,来回油费(每趟30块,按15趟算)要450块,路上总会有瓜被挤坏要损失80块左右,加在一起约2830块钱。

“这些钱都是必须掏的,拖拉机维修,带蛋儿买玩具,一家人吃饭什么的就没法算了。”赵师傅说。

赵师傅算了半天,唯独没有算自己酷暑下地、连夜赶路值多少钱。在他眼里,体力不是成本。“我反正有的是力气,辛苦点也不值啥。”赵师傅说。

▶▶18点:生意差

一个小时,卖了三块六毛钱

从17点到18点,一个小时,赵师傅只卖出去一个西瓜,三块六毛钱。看着过往的城市孩子手里拿着各种玩具,蛋儿又忍不住闹着要买玩具。

赵师傅看看一车的西瓜还剩一半,又抬头看看天色,脸上满是焦虑——今晚肯定要露宿街头了。

刘银平牵着蛋儿的手进了大张超市,过了一会儿,蛋儿一脸欢喜地拿着一件小小的玩具跳着跑出来。刘银平沉着脸,嘴里嘟囔着:“五块钱,抵得上两个旱地瓜了。”“买吧。跟城里的孩子比,蛋儿的玩具太少了。一年里除了卖瓜,也难得带他出来。”刘银平给蛋儿整整衣服。

▶▶19点20分:忙推销

备好塑料袋,专盛西瓜皮

19点20分,买瓜的人渐渐多了起来,赵师傅露出了难得的笑容。当着众人的面,他切开一个西瓜,让来往的人品尝。赵师傅还专门备了一个塑料袋,把人们吃过的瓜皮捡起来,装满一袋后,再扔到垃圾桶里。

记者问赵师傅为什么不给超市供货,赵师傅说进超市的话价格会低一些,不划算,自己多出点力气就行了。

晚上这一波客流高峰过去,赵师傅的车里还剩几百斤瓜,他们当晚注定要露宿街头。

赵师傅晚上会遇到哪些事?第二天能顺利卖完瓜回家吗?敬请关注明日本报报道。

▶▶16点:降价卖

“七毛不贵”,蛋儿也开始招揽顾客

16点,生意依旧不好,刘银平这时候才吃了碗凉皮。西瓜的销量依旧没有好转,赵师傅不得不把价格从八毛一斤降到七毛。有位大姐皱皱眉头说:“真贵。”

“七毛不贵!”正在瓜车驾驶座上玩的蛋儿突然露出小脑袋,奶声奶气地说。蛋儿的话把那位大姐也逗笑了。

周公路上共有十几辆瓜车。赵师傅说,很多瓜贩子从外地拉回西瓜,打着洛宁、宜阳西瓜的旗号低价出售,对本地瓜影响特别大。

《杜绝复发——彻底治愈皮肤病》一书

全国免费发放

你还在为皮肤病年年治年年复发而苦恼不已吗?你还在为皮肤病越治越严重或因不良药物损伤肝肾而使己成为“小白鼠”、“药渣子”而绝望吗?

本书从皮肤病患者的饮食、心理、防治、护理等医学常识方面入手,运用了大量的临床案例,使各种皮炎和各种癣、疹患者无需再口服西药伤肝肾,也无需再乱喷乱抹大量激素外用药物隔靴搔痒。本书站在医学最前沿的角度,教您如何不吃药、不喷抹,从根本上治疗各种皮肤病,杜绝复发,从而开创医疗科普书的先河。

为配合有关方面开展的防治公益活动,普及皮肤病治疗常识,现免费发放此书,皮肤病患者可拨打免费电话索取。

400-670-3567 免费索取,印刷数量有限,发完为止。



帮忙帮到细处

□洛谭

记者连日体验,让瓜农赵战卿的生活如实地展现出来。种瓜、摘瓜、运瓜、卖瓜,哪个环节不难?

老赵只不过是万千瓜农的缩影。生活中,这些场景不难遇见,开着拖拉机突突进城,拖家带口、东奔西跑、烧饼充饥、露宿街头,就为把辛苦一季的收成化为养家糊口的口粮,怎不令人心酸、同情、感叹?

管理部门不是没费心思,开辟绿色通道,划出自产瓜果直销点,方便瓜农卖瓜。但这些是否够细致,发挥了多大作用?

比如,直销点是划了,但点够不够?布局是否合理?有无标志?有无被变成停车位?瓜农找得到吗?瓜在这里卖得动吗?这些都是问题。

多一些底层情怀,多一些细致入微,瓜农才能真正感受到城市的包容与温情。